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Kas ma esivanematelt 
pärin oma eluloo???

... iseennast avastades loon ma ise oma loo –
OMA pärimuseloo!

14.–18. juuni + 26.–28. juuni + 16.–19. juuli + 2.–6. aug. + 
10.–14. august KOKKU VIIS ERINEVAT SUVEKOOLI 
kutsume taas aega nautima Raplamaale keava raba õhustikku tarsi 

talu maadele. suvekoolid toimuvad endiselt telklaagritena (telke on ka 
pererahval). Samuti on võimalus osaleda päevakoolina, ööbides kodus 

või valikuliselt mõnel päeval. pakume koduse ja perekeskse õhustikuga 
harivat suvepuhkust. Tavaliselt on meie suvekoolides osalejaid 30–60 

ringis. Osalejate vanusevahe ei sega, vaid pigem soodustab kogukondlikku 
mõtteviisi. Väärtustame kogukonna- ja peretraditsioone. 

huvi korral saad täpsemalt lugeda tarsi talu kodulehelt 
https://tarsi.ee/ „teadete“ alt

Kontakt: Krista Olesk, tarsipere@gmail.com 

Klassiruumist riigi südamesse

R
apla Vesiroosi Kooli 3a 
ja 5e klassi õpilased käi-
sid Riigikogus ja Toom-
peal Pika Hermanni tor-
nis. Sinna sõideti rongi-
ga ja juba rongisõit oli vä-
ga lõbus, sest sai sõprade-

ga juttu ajada ja aknast välja vaadata.
Kohale jõudes tuli minna turva-

kontrolli, kus koolikotid pandi masi-
nasse ja ka ise pidi läbi väravate mi-
nema nagu lennujaamas. Oli põnev 
ja natuke hirmus ka! Kohtuti giidiga, 
kes viis ilusasse valgesse saali, kus 
räägiti selle hoone ajaloost, komme-
test ning reeglitest.

Pärast seda mindi rõdule vaata-

ma suurt sinist istungisaali, kus aru-
tatakse riigi tähtsaid asju. Õpilased 
said teada, et seal töötab 101 liiget ja 
neil on paks kollane reeglite raamat, 
milles on lausa 750 lehekülge seadu-
seid ja reegleid.

Kõige seikluslikum osa oli ronimi-
ne Pika Hermanni torn. Sinna viis 198 
trepiastet! Ülesminek oli täitsa lihtne, 
aga allatulek tundus mõnele natuke 
hirmus, sest tornis oli tuuline ja väga 
kõrge. Vaade üle linna oli aga nii ilus, 
et kõik olid rõõmsad, et üles läksid.

Lisaks nähti päris kuulsaid ini-
mesi, kes on tuttavad teleriekraanilt, 
näiteks Martin Helme, Kristina Šmi-
gun-Vähi, Hanno Pevkur ja teised. 

Õpilased said piiluda meie võõrusta-
ja, Riigikogu liikme Rene Koka kabi-
netti. See oli natuke isegi nagu sala-
pärane, sest tundus, nagu piiluks kor-
raks tähtsate inimeste tööellu.

Lõpuks mindi Riigikogu kohvi-
kusse sööma kanapastat ja jäätist. 
Toit oli väga maitsev ja tegi kõigil tu-
ju heaks.

Õpilaste arvates oli see päev üliä-
ge, sest oli võimalus näha, kuidas rii-
ki juhitakse, ronida torni ja olla seal, 
kus tehakse tähtsaid otsuseid. Sellist 
koolipäeva tahaks kohe veel!

3.a klassi õpilaste jutud koondas 
artikliks 

eLin kiin

TÄHELEPANU, sel sügisel 
Rapla vallas kooliteed 
alustavate laste vanemad! 

1. 
klassi koha saamiseks tuleb 
esitada vallavalitsusele taot-
lus.

Rapla Vallavalitsus keh-
testas 17. veebruaril 2025 
määruse nr 2 „Elukohajärgse 
munitsipaalkooli määramise 

tingimused ja kord“. Õigusakti täpse 
tekstiga saate tutvuda valla veebilehel.

Määrus reguleerib rahvastikure-
gistri järgi Rapla vallas elavatele las-
tele elukohajärgse kooli koha mää-
ramise tingimusi ja korda 1. klassi 
õppima asumisel. Igale lapsele taga-
takse õppimisvõimalus ja määratak-
se koht koolis, lähtudes kolmest as-
pektist: elukoha lähedus koolile, soo-
vist panna laps samasse kooli, kus 
õpivad pere teised lapsed, ja/või muu 
vanemate soov. 

Taotluste vastuvõtt algas 1. märt-
sil ja kestab 30. aprillini 2026 (kaasa
arvatud). 

Taotluse esitamiseks saab kasuta-
da Rapla valla kodulehel blankettide 
lingi all avanevat Rapla valla haridus-
teenuste haldamise süsteemi ARNO. 
ARNOsse saab sisse logida ID-kaardi, 
mobiil-ID või Smart-IDga. Kui logite 
ARNOsse esimest korda, küsitakse 
ka e-posti aadressi ja telefoninumb-
rit. Need väljad on kohustuslik täita, 
sest edaspidiseks suhtluseks kasuta-
takse neid kontaktandmeid. Vanem 
esitab ARNOs vallavalitsusele „Koo-
limineku taotluse“. 

Taotluse võib esitada ka paberil 
originaalallkirjaga Rapla Vallavalit-
suse kantseleisse või saata digitaal-
selt allkirjastatuna e-posti aadressi-
le rapla@rapla.ee. Selleks on võima-
lik kasutada vallavalitsuse veebilehel 
allalaaditavat taotluse vormi. 

Kui vanem soovib õppimiskohus-
tuslikust east noorema lapse koo-
li panna, tuleb pöörduda vallavalit-
suse haridusspetsialisti poole. Kon-
taktandmed on leitavad vallavalitsu-
se veebilehelt.

Taotlusele märgib vanem kooli, 
kuhu ta soovib oma 1. klassi õppi-
ma asuvale lapsele õppekohta saada. 
Rahvastikuregistri andmete kontrol-
limise järel määratakse igale lapsele 
kool, kus tal on võimalik õppima asu-
da. Hiljemalt 20. mail 2026 antakse 
vanemale taotluses märgitud e-pos-
ti aadressil teada, millise Rapla val-
la kooli 1. klassi lapsele koht on taga-
tud. Peale teate saamist tuleb vane-
mal ARNOsse sisse logida ning otsus-
tada, kas ta on rahul pakutud koha-
ga või mitte. Tähtaeg koolikoha vas-
tuvõtmisest või loobumisest teatami-
seks on 10. juuni 2026 (kaasa arva-
tud). Määratud kohast loobumise kor-
ral leiab vanem ise oma lapsele kooli. 

Vabad kohad koolides selguvad 
11. juunil. Seejärel on kooli direktoril 
õigus soovijate olemasolul vabad ko-
had täita. Ühises järjekorras on nii 
Rapla valla lapsed (kes ei soovi ka-
sutada õppekohta määratud koolis) 
kui naabervaldadest meie koolides 1. 
klassi kohta soovivad lapsed.

Kui pere koos 1. klassi astuva lap-
sega kolib Rapla valda peale 1. märt-
si, esitab vanem esimesel võimalusel 
taotluse vallavalitsusele lapsele eluko-
hajärgse kooli määramiseks. 

 Kõik rahvastikuregistri andme-
tel Rapla vallas elavad lapsed saavad 
Rapla valla kooli 1. klassis õppima asu-
miseks koha. Hariduslike erivajadus-
tega lastele vajalike õppetingimuste ja 
tugiteenuste tagamiseks lähtume val-
la koolide võimalustest. Avame vajadu-
sel eriklasse, aga mitte kõigis koolides, 
vaid võimalusi arvestades. 

Hea sügisel kooliteed alustava lap-
se vanem! Tutvu vajalike õigusaktide-
ga ja vajadusel küsi nõu vallavalitsu-
sest. Palun järgi määruses kehtesta-
tud tähtaegu ja tee vajalikud toimin-
gud õigel ajal. 

Küsimustele vastab haridusspet-
sialist Lea Leppik, 5561 5405 või 
lea.leppik@rapla.ee. 

Vardakott 
ehk lapikott

T ore, kui saad mõnele vanale kau-
nile kangale uue elu anda ja ühte 
ilusat kotti on ikka tarvis. Rapla 

Vesiroosi Kooli 9. klasside õpilased 
õmblesid vahvatest sitsikangastest 
vardakotid ehk lapikotid. Üks uhkem 
kui teine!

Näitus oli avatud kooli raamatu-
kogus. terje rAudsepA

Vastlapäev maitsvaks! 

V esiroosi kooli 5.–9. klass val-
mistas vastlatoite. Ja kas on mi-
dagi mõnusamat kui üks päri-

selt hea hernesupp rohke suitsulihaga 
ja vastlakukkel näiteks laimikreemiga? 

Päris ehtne vastlavurr on sea var-
baluust, aga õpilased meisterdasid 
nööbist vastlavurri. Iga õige vastla-
päevaline valmistab endale ise vast-
lavurri.

Meil sirgusid aknalaual ka her-
nevõrsed, mida õpilased ise külvasid.

Tore on näha, kuidas elu tärkab! 
terje rAudsepA

Rapla Vesiroosi Koolis uuenesid 
tehnoloogiaainete õppeklassid

P
õhikooli tehnoloogia ai-
nevaldkonna õppeaine-
tes saavad kokku teis-
tes õppeainetes õpitu ja 
praktilised oskused, et 
oma ideid loovalt teosta-
da ning praktilisi oskusi 

arendada. Meil on hea meel, et tehno-
loogia ainevaldkonna klassid on läbi-
nud põhjaliku uuenduskuuri.

Õppeköök, mis läbis uuenduskuu-
ri juba eelmisel õppeaastal, on saanud 
väga sooja vastuvõtu. Mööbel on pro-
jekteeritud ergonoomiliselt ja loogili-
selt nii, et seal mahub mugavalt korra-
ga töötama neli gruppi õpilasi. 

Kooli tehnoloogiaklassidesse on 
paigaldatud nüüdisaegne aspiratsioo-
nisüsteem. See investeering on otse 
meie õpilaste ja õpetajate tervise kait-
seks ning õppekvaliteedi tõstmiseks. 
Uus süsteem tagab puhta õhu ja pa-
rema tuleohutuse, sest automaatne 
süsteem kogub puidu- ja metallitol-

mu selleks ettenähtud suletud ma-
hutitesse.

Uuendatud silmasõbralik LED-
valgustuslahendus tagab varjudeta 
tööpinna, mis on väga tähtis täpsust 
nõudvate ülesannete puhul. Täienda-
tud on ka käsitööriistade valikut. 

Digitaalse innovatsiooni toovad 
klassidesse puutetundlikud tahvlid, 
mis võimaldavad õpetajatel ja õpilas-
tel mugavalt ekraanile kuvada esit-

lusi, jooniseid, 3D-mudeleid, õppevi-
deoid ja muid õppetöös vajalikke la-
henduskäike, mida on hea suurel ek-
raanil üheskoos analüüsida ja muuta.

Õpilastel tuleb edasises elus toi-
me tulla ka mitmete uute ja nutikama-
te tehnoloogiatega. Nende teadmiste 
ja oskuste omandamiseks ja arenda-
miseks on meie ajakohastatud klassi-
ruumides nüüdsest kasutuses ka la-
serlõikur ja 3D-printerid. Ühe viimas-
test kinkis koolile lapsevanem Rainer 
Hoff , kool ja õpilased on siiralt tänu-
likud.

Uuenenud klassiruumid võimal-
davad meil rakendada tänapäevast 
lõimitud õpet, kus õpilane saab lä-
bida kogu protsessi ideest teostuseni 
puhtas ja ohutus keskkonnas. Looda-
me õppijatele anda hea ettevalmistu-
se edasiseks eluks, aga ka võimalikeks 
õpinguteks inseneeria, disaini või ar-
hitektuuri valdkonnas.

rApLA vesiroosi kooL
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Rapla meeskonnad.� Foto: Mari Metsaäär

Robootikavõistlus Raplas

R
apla Kesklinna Koo-
lis toimus 7. veebruaril 
FIRST LEGO League 
Challenge Kesk-Eesti 
eelvoor, kus 9–16-aas-
tased robootikahuvili-
sed noored panid end 

proovile robotimängus, innovat-
siooniprojektis ja meeskonnatöös. 

Rapla Kesklinna Koolist osales 
sel aastal kolm meeskonda. Kaks 
3. klassi õpilastest koosnevat mees-
konda olid võistlusel esimest korda 
ja ootavad huviga järgmisi võistlusi. 
Meeskonda PROd Robootikud kuu-
luvad kaks 7. klassi ja viis 9. klassi 
õpilast, kes on tegelenud robootika-
ga algklassidest saadik.

Võistluspäev algas meeskonda-
de rongkäiguga, seejärel võtsid ter-
vituseks sõna Rapla Kesklinna Koo-
li direktor ja vallavanem ning lauldi 
ühiselt robotihümni.

Pealtvaatajad said robotimän-
gudele kaasa elada, suhelda mees-
kondadega ja uurida nende projek-
ti kohta. Noorematel külastajatel oli 
võimalus sinistest klotsidest mida-
gi põnevat ehitada. Päev oli täis kes-

kendumist, rõõmuhõiskeid ja entu-
siasmi.

Enne autasustamist nautisid 
nii osalejad kui ka külalised Kadi 
Võimlejate ja EFDFi rahvatantsija-
te etteasteid. Lõputseremoonial sai 
iga osaleja diplomi ja kaela meda-
li. Tublimaid autasustati karikate- 
ga.

Märtsi lõpus toimuval finaal-
võistlusel kohtuvad nelja eelvooru 
35 parimat meeskonda. Nende hul-
gas ka meeskond PROd Robootikud, 
kes tuli Kesk-Eesti eelvooru meist-
riks. See oli meeskonnale suur au, 
sest esimest ja ilmselt ka viimast 
korda võistlesid nad kodupubliku 
ees, kuna enamik neist lõpetab ke-
vadel kooli.

Täname kõiki toetajaid, eriti 
kohalikke ettevõtteid Coop Rap-
lat, Mamma/Saarioinen Eesti OÜd, 
Minna Marmelaadi, Kaire Magus 
Maailma, Harviker Oüd ja V&V Ve-
dusid, Rapla Kultuurikeskust ning 
eriline tänu Rapla Kesklinna Kooli-
le ruumide eest.

Airi Metsaäär
eelvooru korraldaja

Vesiroosi kooli teatristuudio  
Ega Vist hoogsalt kevadele vastu  

S
ellel talvel kuulsin ühe 
meie toreda vilistlasest 
näitleja ja lavastaja kom-
mentaari minu kui kooli-
teatri näitejuhi tegemiste 
kohta 25–30 aasta tagus-
test aegadest: „… ta lasi 

meil hullata ja see peakski olema koo-
liteatri ülesandeks … ennast otsides 
hullata ja möllata, avastades oma sees 
peituvaid energiaid ja emotsioone.“ 

See pani mind tagasi vaatama ja 
tegelikult oma tööd analüüsima. Kas 
olen ma ehk selle tõsiasja vahel unus-

tanud, oodanud liiga palju lastelt seda 
nn taset ja tulemust? Ehk tuleb tule-
mus iseenesest, kui leiad lustides en-
da sees peidus olevad võimed ja tuge-
vad jooned, mis iganes alal need siis 
avalduvad? Olen tänulik, et olen suut-
nud endale kindlaks jääda ja protsessi 
oma töös tulemusest olulisemaks sea-
da. Vahel tundub, et liigses õppimi-
se- ja tööhoos unustame siiski män-
gu vajaduse. 

Meie teatristuudio lapsed ja noo-
red on hakanud armastama luulet 
isegi juba sedavõrd, et sellel sügis-

talvel valmis suisa viis luulelavastust.  
6. ja 7. veebruaril käisime Jõgeva luu-
lepäevadel „Tuulelapsed“ kahe trupiga 
maakonda ning muidugi oma kooli ja 
valda esindamas. Sellel aastal „surfa-
sime“ Ernst Enno luulemaailmas. Oli 
omamoodi keeruline ja samal ajal ül-
latusi pakkuv looming. 2.–4. klassi 
trupi lavastus kandis pealkirja „Päi-
ke, võta mind kaasa“ ja 5. klassi la-
vastus „Tibukese unenägu“. Nõukoda 
tunnustas nelja meie näitlejat – Sil-
ver Tammist, Joosep Schmidt, Kesa-
re Marleen Lenk ning Mirtel Mäe-
murd – mõjuva osatäitmise eest näit-
lejapreemiaga.

Juba 27. märtsil toimuvad Rapla-
maa teatripäevad, kus osaleme kind-
lasti kõigi truppidega. Ilmselt kõik 
meie etendused lavaküpseks ei saa, 
aga see ei sega protsessi nautimast. Ja 
siis ikka sama hoogsalt edasi: april-
lis ja maikuus vabariiklikud festiva-
lid, juunis-juulis-augustis suvekoolid, 
mis on suureks motivatsiooniks las-
tele ja noortele. Loomulikult soovime 
ka sügisel taas noortega „Tähetunni“ 
Jõgeva luulepäevadele minna.

Oleme väga tänulikud kõigile meie 
toetajatele ja kooli meeskonnale, kes 
on ääretult toetav ja ühtehoidev! 

Krista Olesk 
juhendaja 

Valikainenädal tõi koolimajja loovust,  
liikumist ja elulisi kogemusi

R
apla Gümnaasiumis toi-
mus 2.–6. märtsil selle 
õppeaasta teine valikai-
nenädal ehk VAN. Tava
pärane tunniplaan jäi 
pausile ja õppijad pühen-
dasid end ühele teemale. 

Seekord jagunesid noored 11 valikai-
ne vahel ning koolimaja täitus täiesti 
uutmoodi energiaga.

Kõige enam osalejaid oli seekord 
brändiloomise ja füsioteraapia vali-
kainetes. Ühed õppisid loovust stra-
teegilise mõtlemisega siduma, tei- 
sed uurisid inimkeha põnevat toimi-
mist.

Mitu gruppi veetsid nädala kooli-

majast väljaspool. Kultuurikeskuses 
juhendas Piia Põder lühidokumen-
taallavastuse loomist. Raplamaa Ra-
kenduslik Kolledž ehk RAKO võttis 
vastu koguni kaks meie gruppi. Ühed 
sukeldusid ehitusmaailma, kus alus-
tasid tööohutusest ning jõudsid väl-
ja maalri- ja plaatimistöödeni. Tei-
sed liikusid maitsvamatel radadel ja 
avastasid toidumaailma telgitaguseid. 
Hulk õppijaid läks aga koos liikumis
õpetaja Erikaga loodusesse matkale. 

Nädal tõi kaasa ka toredaid välja
sõite. Giidinduse valikaine noored 
alustasid ja lõpetasid oma nädala 
Tallinna vanalinnas. Esimesel päeval 
osaleti professionaalse giidi ekskur-

sioonil, viimasel päeval astusid noo-
red juba ise giidi kingadesse. 

Carl Pucci juhendamisel arenda-
sid noored oma ettevõtlikkust ja õp-
pisid teadusega raha teenima. Näda-
la sisse jäi ka Välisministeeriumi kü-
lastus. 

Veele pühendatud valikaines uu-
riti vett kui elukeskkonda, loodusres-
surssi, inimõigust ja kaupa. Teadmi-
sed said konkreetse kuju ekskursioo-
nil Tallinna veepuhastusjaama.

Valikainenädal on kooliperele hea 
vaheldus ja võimalus ühte meelepära-
sesse teemasse tõeliselt süvenda. 

Katri Reinsalu, Rapla Gümnaasiumi  
meedia- ja noorsootööjuht

Rapla Vesiroosi Kooli 
sünnipäev ja Eesti sünnipäev 

H ea sünnipäeva muudab pidu-
likumaks isetehtud tassikook! 

Õpilased valmistasid tassi-
koogid kooli ja Eesti Vabariigi sün-
nipäevaks. Igaüks kaunistas tassi-
koogid just nii, nagu ise soovis! 

Lihtsatest muffinitest saavad 
täidise lisamisel ja kreemiga kau-
nistamisel imelised tassikoogid. 

Palju õnne meile kõigile ja head 
maiustamist! 

Terje Raudsepa

Mini Põrgupõhja retk 2026

K
aitseliidu Rapla maleva 
Noored Kotkad korral-
davad 10. ja 11. aprillil 
üle-eestilist võistluslik-
ku matkamängu „Mini 
Põrgupõhja retk 2026“. 

Võistlus saab algu-
se 10. aprillil Rapla turuplatsil. Ööl 
vastu 11. aprilli transporditakse 
võistlejad Põrgupõhja punkri juur-
de ja võistlus jätkub Vigala kandis 
maastikul.

Võistlus on üles ehitatud nii, et 
neli esimest kontrollpunkti on Rapla  
linnas. Pärast nende läbimist liigu- 
vad võistkonnad maastikule ning 
võistlustrass läbib Alu ja Hagudi 
piirkonda.

Võistlustrass kulgeb suuremalt 
jaolt maastikul ja väiksematel kruu-
sateedel. Võistlejatel on eesmärk 
liikuda võimalikult palju varjatult 
ning hoovide läbimine on keelatud. 
Seoses võistlusega on liikumas nä-
ha Kaitseliidu masinaid ja palju vor-
mis tegelasi.

Pealtvaatajad on oodatud kaasa 
elama starti 10. aprillil. 

Võistkonnad kogunevad ala-
tes kella 19.15st, esimene võistkond 
stardib kell 21, järgmised iga 10 mi-
nuti tagant.

Tarmo Härma
Kodutütarde ja Noorte Kotkaste 

noorteinstruktor

Veebruar Kabala Lasteaed-Põhikoolis

V
eebruar oli täis tege-
vust nii lasteaias kui 
ka koolis. 

Kuu alguses avati 
Kabala lasteaia õuealal 
näitus laste ja vanema-
te koostöös valminud 

joonistustest. Näitus on avatud april-
lini. Traditsiooniks on Kabala majas 
saanud ka sõbrapäeva pildistamine, 
kus vahvate parukate, prillide ning 
teiste detailidega saab teha koos sõp-
radega pilte, mis jäävad mälestuseks 
kogu eluks. Lisaks oli sel aastal ava-
tud ka postkast, mis täitus laste enda 
tehtud kaartide ning soojade soovide-
ga kaaslastele. 

Muidugi ei saanud sõbrapäeva tä-
histada ka ilma tantsimiseta, mille tu-
lemusena muutus Lepatriinu rühma 
üks ruumidest taas suureks tantsu-
saaliks, kus kõlasid laste lemmiklau-
lud. Lustilapse rühmas toimus otsi-
mismäng, mille käigus leidsime vah-
vaid šokolaadisüdameid. Arutleti sel-
le üle, kuidas olla hea kaaslane. Lap-
sed meisterdasid toreda ühise töö – 
südameringi.

Vastlapäeval käis hobusõitu tege-

mas Margit Düüna. Eesti Vabariigi 
aastapäeva eel külastas Jõmmu ja Le-
patriinu rühma Ruth Kaldma Naisko-
dukaitse Märjamaa jaoskonnast. Ta 
tutvustas lastele oma tegevust ning 
rääkis, millega Naiskodukaitse tege-
leb. 

Kuu lõppes Lepatriinu ja Jõm-
mu rühmas väga pidulikult, kui lap-
sed said koos õpetajatega ehtida rüh-
ma Eestimaa auks pidurüüsse ning 
koos rühmakaaslastega sai lõunasöö-
ki süüa ühises pidulauas. Rääkisime 
veel rahvussümbolitest, rahvariietest 

ja naaberriikidest. Maailma atlast uu-
rides veendusid lapsed, et meie kodu-
maa on tõesti päris väike maa. Rapla 
pildialbumit lehitsedes nägime foto-
del tuttavaid paiku.

Lustilapse rühma koolieelikud on 
sel talvel harjutanud hoolega suusata-
mist ja tõdesid, et see on üks väga to-
re spordiala.

Põhikooli seinte vahel toimus eesti 
kirjanduse päeval ülekooliline rahva-
juttude jutustamine ja lugemine. Kõik 
klassid pidid valima välja neile meele-
pärase rahvajutu ja selle siis esitama. 
Sõbrapäeva sisustasid ÕE liikmed ja 
sellel päeval valisid õpilased ka meie 
kooli Parima Sõbra, kelleks osutus  
9. klassi õpilane Kirsika Kaljaspolik. 

Vastlapäeval peeti algklasside 
kelgutamisvõistlus, kindlasti oli sel-
le kõige põnevam osa isetehtud tõu-
kekelkude võistlus. 

Veerandi lõpetasime vabariigi aas-
tapäeva aktusega, kus 8. klassi noor-
mehed lugesid ette „Manifesti kõigile 
Eestimaa rahvastele“ ja toimus vikto-
riin „Eesti mäng“.

Helen Karlson, Tiina Viin,  
Koidu Pettai
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Jumalateenistused 
eelk JuuRu 
MIHKLI KOGUDUSES
kuupäev kell Märts, Ad 2026
L, 14. märts 18  lauBaÕhta palvus taizé lauludega 

pastoraadis
P, 15. märts 11  JUMALATEENISTUS ARMULAUAGA 

pastoraadis, paastuaja 4. pühapäev – Eluleib
n, 19. märts 17  piiBlitund juuru raamatukogus
 18.30  palveOsadus pastoraadis
L, 21. märts 18  lauBaÕhta palvus taizé lauludega 

pastoraadis
P, 22. märts 11  JUMALATEENISTUS ARMULAUAGA 

pastoraadis paastuaja 5. pühapäev – 
Kannatuse pühapäev

 11  pühapäevakOOl pastoraadis
 12.30  kiRikukOhv pastoraadis
r, 27. märts 15.30  piiBlitund kaiu raamatukogus
L, 28. märts 17  nOORteÕhtu pastoraadis
 18  lauBaÕhta palvus taizé lauludega 

pastoraadis
P, 29. märts 11  JUMALATEENISTUS ARMULAUAGA kirikus, 

palmipuudepüha – Aukuninga alandustee
 12.30  leeRikOOli algus, pastoraadis (side 1)

e–k, 30. märts – 1. aprill 18 piibli ühislugemine kirikus

eelk Rapla 
MAARJA-MAGDALEENA 
kiRikus 
pühapäeval, 15. märtsil kell 12 paastuaja 
4. pühapäeva armulauaga jumalateenistus
pühapäeval, 22. märtsil kell 12 paastuaja 
5. pühapäeva armulauaga jumalateenistus
kolmapäeval, 25. märtsil kell 12 paastu-
maarjapäeva ja 1949. aasta suurküüditamise 
aastapäeva mälestusjumalateenistus
pühapäeval, 29. märtsil kell 12 palmipuude-
püha armulauaga jumalateenistus
suurel neljapäeval, 2. aprillil kell 18 armu-
lauaga jumalateenistus
suurel Reedel 3. aprillil kell 12 sõnajumala-
teenistus 
i ülestõusmispühal, 5. aprillil kell 7.50 
pasunakoori äratusmäng kirikutornist; 
kell 8 varahommikune armulauaga jumala-
teenistus, kaasa teeb pasunakoor Aigar
kostabi juhatusel; kell 12 sõnajumala -
teenistus, laulab riinimanda kooristuudio 
noortekoor Gunnar Hinrich Friebe juhatusel; 
kell 9–14 koguduse käsitööringi ülestõusmis-
pühade näitusmüük pastoraadis
pühapäeval, 12. aprillil ülestõusmisaja 
2. pühapäeva armulauaga jumalateenistus
teisipäeviti kell 19 osadusõhtu pastoraadis

Õnnitleme

SÜNNIPÄEVAD MÄRTSIKUUS 
aksel eBOldt 94
salme uuesOO 93
Õie mälk 93
TAIMI-REET KABRAL 92
ülO ROmulus 91
enn Jaanus 91
ELFRIDA KIMBERG 91
asta Rüütmaa 91
HELVI HAAGEN 91
HENNO-AUGUST AAVER 90
AAVO MÄGI 90
heidi Rahkema 90
maRta alJas 90

liidia sOOne 89
anne meeRents 89
aili sOikOnen 89
aRvO ORuste 88
viRve adRa 88
veeRa linkOlm 88
elve kORBe 88
Reet lauR 87
saima sullakatkO 87
HELVI ROOSIMÄGI 87
Reet pÕlma 87
vellO Reimand 86
aadu saRapu 86
aime kivitOa 86
elve pailk 86
made muRaŠkO 86
eevi vaRdi 86
ella sillamaa 86
kalJu saaRmann 85
VLADIMIR DREMLJUGA 85
ilmaR sillaste 85
DRESZER ŽDANOVICZ 85
VALERI GNILENKO 85
anFisa pOvOdOva 85
asta lillemaa 85
ene kORnak 85
Rein Raud 84
RaivO kukk 84
silvi nuRmik 84
silvi kähäR 84

maRet lainvOO 84
INGRID PIHLASOO 84
milvi kippeR 84
maRet kiiROJa 84
Juta Raud 84
ants lindRe 83
ants liBlikas 83
hilJa pütt 83
silvi sÕRmus 83
eevi kuppeR 83
päivi alJamaa 83
eevi tätte 83
kalle tammik 82
hillaR eendla 82
JAAK PANGA 82
heinaR paJuste 82
saima linnik 82
INNA-MAIA PAIKEN 82
peeteR aRO 81
vaRJu lepasalu 81
maRe plOOmpuu 81
vilma liivand 81
taivO tullus 80
elle Jaani 80
uRve adamenkO 80
aita kalJumäe 80
maRia kinkaR 80
salme malteR 80
DAGMAR FILIPPOVA 80
silva Rand 80
ENE PUNGAS 80
GALINA KÕRS 80

aRvet tuisk 75
tOivO tReiel 75
siim siniROht 75
Rein Rahe 75
siiRi kasuk 75
tiia listeR 75
lOORe allikmäe 75
tiina tullus 75
siiRi mets 75
svea JÕeste 75
VIRGINIJA LUIGE 75

Jüri Arraku maalide ja graafi ka näitus 
„Naised ja mehed“

N
äitus Raplamaa Kaas-
aegse Kunsti Keskuses 
on osa Jüri Arraku 90. 
sünniaastapäeva tähis-
tamisest. Avar ja liigen-
datav näitusesaal annab 
võimaluse eksponeerida 

ka suuremaid teoseid, eeskätt õlimaa-
lide hulgast, mis sageli igasse ruumi ei 
sobitu. Graafi lised lehed annavad üle-
vaate kunstniku loometeest ja käekirja 
muutustest läbi aastakümnete.

Inimfi guur oma bioloogilise ole-
musega on alati olnud Jüri Arraku 
teostel tähtsal kohal, õigemini on pi-
gem vaid üksikuid teoseid, milles bio-
loogilist fi guuri ei esine. Kui see pole 
ka inimesena kujutatud, võib ta olla 
kas lind või loom. Tinglikult võib ka 
naisi nende õrnuses pidada lindudeks 
ning mehi kui jõulisemaid loomadeks. 
Kunstnik on rääkinud, et nii lindude-
le kui ka loomadele on ta alati joonist-
nud/maalinud inimese silmad. Sellel 
näitusel saame näha – seda oma sil-
maga –, kas see ka nii on.

Jüri Arrak oli kunstnik, kes uu-
ris oma teostes inimkonna teed, kus 
saatjateks on alati olnud mured ja 
rõõmud, õnnestumised ja katsumu-
sed, proovikivid ning ikka järgmised 
ja järgmised ülesanded. On hea, kui 
sellel teel on, kellele toetuda, ning pel-
gupaiku, kuhu varjuda.

Näitus toimub koostöös Nais-
te Ööde fi lmifestivaliga (NÖFF), Kai 
Olivia Arrakuga ning Tokko & Arrak 
Galeriiga.

Näitus on avatud 29. märtsini 
T–R kl 15– 18, L–P kl 12– 15. Esmas-
päeval suletud.

Info: raplakunst.eu. 

Rapla JehOOva tunnistaJate 
KOGUDUS
Viljandi mnt 8, lisainfo tel 5663 6466 või jw.org.

neljapäeval, 2. aprillil kell 20 Jeesus kristuse surma mälestusõhtu.
pühapäeviti kell 11.30 toimub pooletunnine loeng elulistel teemadel piibli 
vaatevinklist.
Ülekannet on võimalik vaadata ka internetis või kuulata telefoni teel.

mälestame lahkunuid

anatOli kaluhin

MADIS KOKBERG

Jaanus tÕnupäRt

Jaan tRuuts

peeteR JÕeste

AARI-MALL MITT

JekateRina sudakOva

elle kuRRO

KRITY OGGA

uRve Raadik

eve ROsin

KAIRI SAAREMETS-AAREN

uued kOdanikud 

miRJam kullap aRaBella OlOnen
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RAPLA KESKRAAMATUKOGUS 

Üritused
• 17. märtsil kell 17 loodusõhtu: 2026 aasta loom – siil. 

Osalustasu kolm eurot (õpilased tasuta)
• 19. märtsil kell 17.30 margus mikomägi raamatu „koguja 

kuld“ esitlus
• 7. aprillil kell 17.30 muinasjutuõhtu

Näitused
• Fotonäitus „Jalgrattad taanis“ saalis 
• k. kaevali ja a. ummalase emade ja vanaemade asjad 

„emade aegu“ fuajees
• eesti Raamatu aasta stendinäitus „500 aastat eestikeelseid 

raamatuid“ fuajees
• helga kõrge klaasimaailm lugemissaalis

Rapla Keskraamatukogu 
• on avatud E–R kl 10–19, L kl 10–15. P ja riigipühadel suletud. 
• 27. märtsil on raamatukogu suletud – sisetööpäev.
• vaadake infot raamatukogu kodulehelt www.raplakrk.ee.

               KONKURSS RAPLAMAAKONKURSS RAPLAMAA
NOOR MUUSIK 2026NOOR MUUSIK 2026

        KONKURSS RAPLAMAA
NOOR MUUSIK 2026

Osalevad Raplamaa muusikakoolid

12.45 züriiliikmete kontsert 
 15.00 kõikide vanuserühmade võitjate kontsert

Žürii: Pille Lill sopran
Kristina Kriit viiul, MUBA ja EMTA

Jekaterina Rostovtseva klaver, MUBA
Riivo Kallasmaa oboe

  Rapla Kultuurikeskus • 10.04 kl 12

RARAR PLAMAAAAA NOORMUUSIK TOETUSFOND
MTÜ Rapla Kirikumuusika Festival
EE892200221051601091 Swedbank selgitus "Noor muusik"
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päriselt minuga
VESTLUSÕHTU

Piletid: www.fienta.com

KRISTEL LEIF
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24.märtsil

Onkoloogika kogukonna looja
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Kell 19.00

KRISTEL LEIF

24.märtsil

KRISTEL LEIF
Onkolooggika koggukonna loojojo a
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Kell 19.000
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